

#### 雪中趵突泉:最富诗意

初冬的趵突泉,有泉水、有绿树、有尚未凋 谢的菊花,沿着弯弯曲曲的石板路看雪花在身 边飘落,别有一番诗意。连平常欢快的"三股 水",在若有似无的水汽中也平添几分韵味。降 雪后,景区方面启动除雪防滑、园林植物应对 恶劣天气等各项预案,因此不用担心雪天路 滑,游客可放心去趵突泉公园踏雪赏泉。

### 雪中护城河:最有仙气

伴着纷纷冬雪,护城河整个河道上笼罩 着缭绕的水汽,与池边的打水人、赏雪人融 为一体,好似仙境。据了解,济南的护城河是 全国唯一一条由泉水汇流而成的河道,泉水 全年保持18摄氏度的恒温。在冬季,随着冷 空气到来,气温变低,泉水温度较高,护城河 上就会出现氤氲的雾气,再加上纷纷落雪,

### 雪中大明湖:最静美

夏天的荷花、冬日的雪景,在大明湖都 是不可错过的美景。每到雪后,大明湖最不 缺的就是扛着长枪短炮的摄影爱好者,景色 之美可见一斑。平日里,大明湖里总是游人 如织,热闹非凡。一场雪过后,湖面暂失碧 波,银装素裹下却多了安静祥和。找个高处 把整个大明湖尽收眼底,绿水白雪交相映衬 下宛若一幅水墨丹青。

### 雪中千佛山:最挺拔

老舍在《济南的冬天》中说:"济南是受 不住大雪的,那些小山太秀气!"而这场雪就 显得刚刚好。雪后的千佛山,苍绿的松柏托 起一层层白雪,显得格外坚韧挺拔。平时常 来千佛山健身的市民,很多都是雪天也不闲 着。倘若登上山顶再放眼济南雪景,呼吸着 雪后清新的空气,别提多恣儿了!青松、白 雪、游人,动静相宜的干佛山也愈发挺拔。

### 雪中南山:最原生态

初雪后的南部山区,处处展现出最原生 态的美。此前已经闭园的九如山虽然暂不纳 客, 但也没挡住雪后美景。凌晨开始的降雪 把整座山装扮得分外妖娆。树杈间还有未来 得及脱掉绿装的树木,蜿蜒的石阶上满是厚 厚的积雪,依旧火红的枫叶被点缀上银色的 花边。只是雪中山路难行,游人不妨等雪停 后再去尽享这最原生态的美景。

### 雪中校园:最具青春活力

一场雪让省城各大高校的学生都乐开 了花。山东师范大学的妹子们玩起花样摄 影、山东警察学院的学员雪地里赤膊训 练……打个雪仗必不可少,各种卖萌雪人也 应景出现在校园的各个角落。即便是嫌天冷 不愿在外活动的,也按捺不住团个雪球在宿 舍合影留念。微博上的"校园雪景大评比"更 是进展得如火如荼,各大高校纷纷秀出校园 中最美、最有活力的一面。

### 雪中朋友圈:最藏龙卧虎

一场大雪唤醒朋友圈里遁世多年的摄 影家,晒雪景大赛一片火热。有晒白雪红梅 的,有看着雪景吃火锅的,有感慨雪后道路 湿滑难走的,有技痒难耐赋诗一首的,还有 明码标价要替人打雪仗的……济南的雪虽 然只晚来几天,但憋坏了等雪的人们。总而 言之,就算你没出门,只要朋友圈还在,你就 能赏到最美最全最妙趣横生的雪景。

虽然雪来得不算最早,但我们景色美呀

## 有山有水还有雪,咱济南

前两天北京等地下雪 让济南人民着实眼红了一把。 24日咱这里终于盼来了自己 的雪,虽然这雪来得不是最 早,但美美的雪景一点不输别 人。有山有水还有雪,济南的 冬天就是这么有滋味。

本报记者 万兵

▶24日, 鹅毛大雪纷纷落 下,让久未见雪的人们欣喜若 狂。山东师大校园,学生们尽情 玩雪。 本报记者 周青先 摄



### 爬上树不愿下来,大熊猫雪地撒欢儿

动物过冬,饲养员可费了不少心思



◀24日,济 南动物园,喜欢 玩雪的大熊猫高 兴了,出了"别 墅"不愿回去。

本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

本报11月24日讯(记者 唐园园) 久违 的大雪让不少小朋友兴奋不已,同样兴奋的还 有济南动物园的大熊猫。24日上午,济南动物园 的大熊猫叮叮、咚咚头一次见到冬雪,就兴奋地 爬上树枝,玩得不亦乐乎。

24日,济南动物园的工作人员指着大熊 猫叮叮、咚咚说,自叮叮、咚咚来济南后,一直 享受的是空调房待遇,为了避免他们生病,饲 养员几乎不让他们经历一冷一热的环境,今 天是大熊猫首次接触雪。

"一出来,就立马爬上了树,在上面呆了 20多分钟。"动物园的工作人员说,大熊猫喜

欢树枝,在上面坐着舒服。可惜的是,在空调 房中,只有一个树桩,并没有真正的树。和大 熊猫一起出来的还有小熊猫,"他们都比较不 怕冷,回去之后,状态都很好

冬雪来了,气温骤降,大熊猫不怕冷,但 是动物园中的其他动物咋过冬呢?记者了解 到,为了让动物们度过寒冬,饲养员们还真是 花了不少心思。"9月中旬就开始准备动物过 冬,今年北方草原严重干旱,动管科提早多方 联系,引进了170吨牧草。"动物园工作人员介

除了吃牧草,在饮食上饲养员也会做调

整,"比如大象冬季的食谱里会添加红糖,增 强它的自身御寒能力。像环尾狐猴、金丝猴等 灵长类动物会在食物里添加红枣或者姜片等 高热量食物,而国宝大熊猫也会在冬季喝板 蓝根颗粒预防感冒,一些食草动物也会在冬 季吃上营养丰富的内蒙古牧草,保证身体所 需的能量和营养物质。

吃的跟上了,穿的就更不能少了。动物园 工作人员介绍,冬季会撤掉动物场馆相关的 遮阴防晒设施,保证动物冬季有充足的光照, 并且每个动物的笼舍里都会安装很多暖气 片,四周的窗户会增加塑料布。

## 买车就是买吉利 (i) 0)= **1.5L静音节油 新金刚超悦版包牌特惠**限量发售 到店试驾再享装饰大礼包 经十西路店 (69927000 工业北路店 (88674567 修车买配件就上"车轻松"网

# 就这么有滋味

24日,济南迎来了今冬首 场降雪,气温急剧降低。为了保 证供暖,供热管网升温。但一些 集中供暖的居民家里暖气片虽 然觉得烫手,但屋里却并不怎 么暖和。供热部门称,一些老小 区的保温效果差,很多热量都 悄悄溜走了。

本报记者 蒋龙龙

▶24日,济南热电公司热源厂 加大马力供热,帮助居民抵御寒 本报记者 周青先 摄



### 迎降雪供暖提温,家里咋更冷了

热企:老小区保温效果差,很多热量悄悄溜走了

### 管网升温,保证达标供暖

24日,记者从济南热力公司获 悉,针对近期雨雪降温天气,热力公 司对各个热源、换热站、供水回水温 度进行密切监控,目前已提升供热 温度。为了确保居民正常用热,热力 公司加大煤炭储备,目前已储备低 硫煤近4万吨。

记者从浆水泉热源厂了解到, 22日该热源厂连夜进煤6000吨,确 保在雨雪天气下燃料储备充足。23 日,锅炉运行已加大了热负荷量。目 前,一次网供水温度达到110℃。

记者又来到济南热力供热五

行一切正常,于11月23日晚送往 小区换热站二网温度已提升至 50℃-52℃之间。"这个温度保证 居民家中18℃以上是没有问题 的。"相关负责人说。

公司正丰路和祝舜路两座运行首

站了解到,目前,站内设施设备运

### 热企提温,家里咋更冷了

© VIP LINE 0531 62327575

营销中心: 高新区经十路与港西路交汇处南行777米 жа : 东拓置业

24日,记者在青后小区二区九 号楼方女士家看到,由于小区没有 集中供暖,方女士家利用小蜂窝煤 炉取暖。方女士说:"这两天比较冷, 蜂窝煤已经放开了来烧,但是屋里 的温度仍上不去,估计也就17℃,比 不仅一些烧蜂窝煤的家里温度

不高,一些利用集中供暖和小锅炉 房供暖的市民家里温度也不达标。 宋先生家住和平路沿线,依靠建筑 大学和平校区的小锅炉房来供暖 "前两天暖气片温度不高,但是家里 的温度却能达到18℃。这两天,家里 的暖气片已经烫手了,但是家里的 温度却不行了,最高也就16℃,热量 都去了哪里?

### 老房顶楼边户热量流失快

据省城某供热企业相关负责人 介绍,一些居民反映暖气片烫手,但

户内温度却不高,主要因为热的特 殊性质。"热量会从室内向室外的地 方扩散,当大气温度长期较低时,热 量损失就会很大。"很多老小区由于 保温效果差,热量溜走更快。

"新小区的建筑一般都有保温 层,热量流失较少。"很多老小区的 边户和顶楼居民,对降温给室温带 来的变化感受更加明显。主要是因 为居民户内的保温效果差,"来的热 量都溜走了。"边户和顶楼的居民则 更为吃亏,甚至还有少数居民家的 温度达不到18℃。"但是根据相关条 例,由于居民家的建筑围护结构不 合格造成的室温不达标,热企并不 承担责任。"

### 路滑, 提前下班

"小善举"让人们 雪天里感受暖意

### 本报11月24日讯(记者

孟燕) 24日的大雪给不少市 民带来了出行或生活不便,但 是雪天中的"小善举"却让人感 到暖意融融。 24日上午,多位市民驾车

被"困"在了荆山路。因为荆山 路坡度较大,加之路面湿滑 多辆私家车在低洼处打滑起 不来步, 无法正常通行。K145 路公交董旺带领车队突击队 员开始"推车",一起帮忙把私 家车推到路面高处。在突击队 员的带动下,不少过路市民也 加入到推车队伍中。"私家车 主在驶离低洼路段后,都下车 向我们致谢。其实,这种天气 下大家能帮就帮一把。"董旺

"虽然下雪了,可是感觉很 温暖。"市民刘女士给本报打来 电话,要表扬一位好司机。"我 在历山路和泺源大街路口由东 向西过马路,前面几辆车过去 了,我看着地上都是泥,走得也 很小心。一辆私家车停下来,朝 我很短地鸣了一下笛,示意让 我先走。'

市民唐女士表示,早上她 在护城河畔,有一段大理石路 比较湿滑。"今天咱济南市民真 的好有爱心,迎面走过来的男 士就提醒我,路滑,一定要小

因为下雪,市民孙先生的 公司还推出了"人性化"举措。 "各位同事处理完公司事情后 可下班离开,路上注意安全,开 车的同事要特别注意。今天不 安排加班,提早回家。"孙先生 说,这让他和同事们都觉得非 常温暖。

